Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Julio 16

El eje fijo de la figura esta sometido a un momento flector de 100 mkg £ My a
un esfuerzo axial de 70 KN + 35 kN. Esta fabricado con un acero de resistencia a
rotura Su=1000 MPa, resistencia a fluencia Sy=800 MPa, y acabado por
rectificado.

100 mkg* M ) 100 mkg* M
70 kN £35 kN ( 933 230 ) 70 kKN £35 kN
y

a) Calcular el valor de M que puede soportar el eje, si se desea conseguir una
vida de 200.000 ciclos.

b) Comprobar la resistencia del eje a fluencia para el valor de M obtenido en el
apartado anterior.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 17

La figura muestra una viga en voladizo de seccién rectangular de ancho 10 mm,
mecanizada en un acero con limite de fluencia 400 MPa y limite de rotura 550
MPa. En el tramo de mayor canto de la viga (parte izquierda en la figura) se ha
realizado un agujero pasante de 2 mm de diametro con centro en la mitad del
ancho.
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Una carga de 130 kg actUa sobre la viga en el tramo de menor canto (parte
derecha en la figura), moviéndose ininterrumpidamente de un extremo a otro del
tramo, aunque con la lentitud suficiente para que se puedan despreciar los
efectos dinamicos del movimiento de la carga sobre la viga.

Determinar la vida de la pieza.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Julio 17

En la viga en voladizo de la figura, cuyo ancho es 30 mm, calcular el valor de h
para que la viga soporte al menos 200.000 de alternancia de la carga P en el
extremo. La viga es de acero mecanizado con S,=350 MPay S,=500 MPa.

P =-500+500 kg

r=h/10
o v
1.5h h
= ( C
A B
L 100 L 100 L
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 18

El eje rotativo de la figura es de un acero estirado en frio con S,=280 MPa y
Su=330 MPa. Se apoya en sendos cojinetes en los puntos A y B. Soporta una
carga no rotativa F = 60 kN. Las dimensiones son: L = 600 mm, Lg =420 mm, |,
=50 mm, I, = 180 mm, I3 = 290 mm, |, = 50 mm, d; = d4s = 70 mm, d; = 125
mm, d;3 = 100 mm. Los radios de acuerdo en las entallas son r = 3 mm.
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Determinar el coeficiente de seguridad de que se dispone frente a:
a) Fluencia.
b) Fatiga a vida infinita.



N
RS
=
S
o

Rgléh: FK{SO
@-‘— F-Jio s éO [_‘30_:
G6oo

650
2le0 o0 ﬂg -
= Lu\)l
2%0 .
RatRa =60 — [Rez 2 1

Héo Nm
8) by foniorn psicinn o & Heeray (0-0) dou A hfuiendy

9 22"’3’ = 37“7“““3 = g0 HiZ
TTAT 1 (Felg?)
Z2M. _ 32x fréo
o = = 39 HPA
A Y7 (s 1)’ .

Q\ = 32 M3 - 32x 5’17-4
ﬂd; e (10?-,[0'?)&
Tz LM _ 2250 . 93 WA

T, ()
Bubsuy Ao Mecel ps ehiea 2 J@.u_‘kc.. 2 A (D,
Qe do /ol (,pc,j\c«ewt A 'B‘wa\kf..& :
- 2 ‘
Q‘Et': 80:13/(4-: (__r}

o 62
Lv) e A Clinin pN Cahce a 714\3,& —-.La.,.(,«'a;\ Ve @ Y
/(,..@, e i Al 5 MM/(}-L&MQL
Ao

[a

{7 Mfe

e

Loucimbr o do Aeiniey |

Sle=0rg = orx330 = o5 Mp.
L 1] { t

e = el = el e Rea7? 25T 9%



o —0 04 F —0
by = f489 A :/t‘isﬁx:k Mﬂ.—_ o' 39

X = 2 - plys

A ﬁ”»/fﬁ — ke=2'%
= 2 ot ’Ol}r

=030k } +

lef = A+¢$_(ch-“4) = f+03s(22-0) = 4'

$o= lag A gl = 093« 039« L ey = Cc HE
/9

(_/uz. ji &Q&q(umzﬁ. 1243 M.Jm%us@ A {d\otg_ (VU»& (Mf—mt‘jl)

r

et
e e




Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Julio 18

La figura muestra una pieza de seccion circular llena, empotrada en el extremo
izquierdo. El material es acero con Sy= 260 MPa y S, = 480 MPa. La superficie
de la pieza ha sido rectificada. Las dimensiones son las siguientes: Li = 15 mm,
L,=80mm, D =24 mm,d =20 mm, r=1 mm.
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N
~
=
.
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N

Si la carga F varia continuamente entre -1000 N y +4000 N, se desea calcular el
coeficiente de seguridad respecto al fallo a fatiga a vida infinita del punto
inferior de la seccion de la entalla (punto “a” en la figura).
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 19

La figura muestra una viga en voladizo de seccion circular, mecanizada en un
acero con limite de fluencia 260 MPa y limite de rotura 480 MPa.

.......................................................

r=2
130 B s e i e s b e § e il § Bk — | 100
7;
4" 500 ,,l' 500 ,,I'

Una carga P actla sobre la viga en el tramo de menor radio (parte derecha en la
figura), moviéndose ininterrumpidamente de un extremo a otro del tramo,
aungue con la lentitud suficiente para que se puedan despreciar los efectos
dinamicos del movimiento de la carga sobre la viga.

Obtener el valor de P (en N) para conseguir un coeficiente de seguridad de 2
frente al fallo de la viga a fatiga tras 450.000 ciclos (1 ciclo corresponde a un
viaje de ida y vuelta de la carga P).



las y/"""&\i\‘«—’\ % (79 4& Aa. aszzd: P Anar
Ha=PL

ﬁg__,-—: i I , :l g

+ [ Y p LA ,E' by _1‘,
Jo wtw G dhdier Ay neccirs,
a) j«(ééul—:v A‘ 2 LMlk_oMM .

# ue P c_ 32HMuax _ 3LP _
4}&7{_ I:t— Pr 8 ;G’“- A2 TR “e3t P (F)
Hout = = B ol = 32l 32:00P . 9343 P (1)

TMA T 013
)? i s 0@;?@2 ké3¢ P‘;ZZISF - 5‘1?3‘P (@-)
G Z

é’e: O{J'SW: O(Jx Y80 = 24o Mp
S !
o= a®l= 4t x 4352 o933

ha= 0734 = 03%< /302 431w
= 4439 % 43472 0'g1>
G lealei. b = 0'837 2 0003 2o = 137 M

Sid= 09 £u = 0'Txus0 = 432 HA.

o Simm = oy G + PSS LES (v
b}fqr&ﬁw 2= K’}QSZ + /g/:;,ﬂgnol:%/;a?%; (b:]‘mnm -23)
6-2

SHN’GW = [ ule

Gu, G _ A4 . 2¥33P P _
N ———— ’ + -
fu  Sipwe G 30108 9.5 2

7\>LP: 34{.&,0/\)7




5) Secest. R Lte e

- PL_ of . wak €0:

T At T7 x 043

/4“‘;5 = 07;‘4:3____—-1““*‘:‘ = O (@')
o+ Tt il '
O;A: Addde 10»«- . ‘.;)ﬁlﬁ -+ s 2—*’-1‘76 P (P‘v)
@: Juse’e — Quanin ={b‘}lP—O = 2ry4ye P (Pc:,)
2. .
Sé:: 2‘(0 /’tpcs
Jo= 0773

Ay = 023 AL = qa‘nx/m = 3% tune
-209% o
ko= P ey = J4396237° L olmag

Ladle AAT-T
.‘_D——z 130 ,-/{/3 V= 2 s
A - (- - /
/{ k =2- ! -
r =24 quol(?q/kz/jODrr
._C: _2‘.—-—:.902
A /8-0
kp=f+$(ke-4)= f+0r (20-1)= 2'12¥

Los hate }—:—JE: 0'937% 0'82% 4U 24o= F1 MPa

Y
S,O?:HZZHPa_
i/?t - ?32_,__,4?27"/67&( 95900 — 3
o Jiowso = o = )
rﬁmm= 48 Mk

T Go _ _ A . 206P mw4} -
& T @ | Ggoget | Tw 2 y 2
lago Lo dcasl enFen 20 R (echtle) Y e A Ao
Cote CAH Lo

ooz Joot_ 4 Svr2« 732 _ 4 ;
. L G 269 /o4 g 2 q=32 v




Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Julio 19

La primera figura muestra el esquema de funcionamiento de una barra de torsion
en la suspension de un automdvil. La longitud L del brazo giratorio, que indica
la distancia que va desde el eje de la barra de torsion hasta el eje de la rueda, es
de 250 mm.

Chasis del vehiculo

\ Barra de torsion

\ Amortiguador

\\_ Brazo giratorio

Eje de la rueda/

350 kg + P

La segunda figura muestra el detalle de la barra de torsion.

@251______ ___________ @0 _ -

La barra es de acero, con limite de rotura de 126 kg/mm? y limite de fluencia de
112 kg/mm?, y esta totalmente mecanizada. Como puede verse en la primera
figura, el brazo giratorio recibe una carga vertical del eje de la rueda, con un
valor constante de 350 kg debido al peso del vehiculo, y un valor alternado P
debido a las irregularidades de la carretera. En un ensayo en el que se simulaba
la circulacion del vehiculo a gran velocidad, se ha comprobado que la barra de
torsion se rompe a los 70.000 ciclos. Determinar:

a) Valor de la carga alternada P.

b) Vida de un nuevo disefio de la barra de torsion, en el que se eliminara el
efecto de concentracion de tensiones que causa el cambio de seccion.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 20

La pieza de la figura esta construida con un acero ductil cuyo limite de rotura es
1600 MPa y cuyo limite de fluencia es 1300 MPa. La pieza ha sido mecanizada
y se mantiene en posicion fija (no gira). Las cargas que actian sobre ella oscilan
entre los valores maximos y minimos indicados en la figura, con la misma
frecuencia y fase. Determinar la duracion de la pieza.

12 kN 70£10 kN 12 kN

~ 50mm i 50mm -

<+ >

r=10mm
@ 70mm S

200mm f 200mm

r Y
4



Getp plunicon

il N/lj Fo

Jhoo Nm

3680 N
(£ yeceol teatel (Gﬂ%&) o(V/W/Z\ A punopmectls
%&m@r H= oy~ 660 Men
(3= 09 & = 0Fclioo= fa20mPe

fzz Foo M P
= Al 4«@ O
/f,b = 1 /35’ ﬂ(a.} .-// 475’ /?' ‘aa??—'—- 0’87

dg: 03 4= 933 x V= f7'C i

D. - 4q » r= (o wu
A Jv ke = % ( y
il o?-} e ﬁ:/g;&/"?—”’
A7 w°
zfz/#(em) A+058 (4s—4)= 4 5T5
Loz featey —};—fp 06.?»:0??)1/—,; Foo= 296 M
N
Torae = _?Zlfmf-z: 32x 7690
a? e 03 P
Touz. = S2Hesl 20 Tyow
“ 7743 Yoo fre e

7

Jou = \.f';\?ﬁfc. ' @:/39 M



g:‘i*--f'_———q\"‘ =2 J 430

= " _
v ’ féeo S =

(v= 90/ M2 < Le=24¢ HP

T oo A Joa o _4/_3_0: A

T Lo A S
‘6,5/43

| Aed S piide pufrin e o tin
m/wﬁ A A AR,
g@"'\/\ﬂw,&{%ﬂ:%fﬁwuug
G . £, T2 _ 4
A G [ lew 4.

Ty 3




Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Julio 20

La figura muestra un eje de una reductora, apoyado en sus extremos Ay D. La
potencia llega desde el motor a través de la polea de radio 8" situada en C, y se
dirige hacia la carga a través de la polea de radio 4" situada en B. La distancia
entre poleas es de 10", y también hay 10" desde cada polea hasta el apoyo mas
proximo del eje. Ambas poleas giran solidarias con el eje. El eje es de un acero
con limite de rotura 70 kpsi y limite de fluencia 50 kpsi, y ha sido mecanizado.

(s,

100 Ibf e&

1000 Ibt

S00 Ibf

Determinar el didmetro que ha de tener el eje para soportar 100.000 vueltas.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 21

La pieza de seccién circular maciza de la figura esta construida con un acero
ductil cuyo limite de rotura es 630 MPa y cuyo limite de fluencia es 530 MPa.
La pieza ha sido mecanizada y se mantiene en posicion fija (no gira),
simplemente apoyada en sus extremos. La carga que actta sobre ella oscila entre
los valores maximo y minimo indicados en la figura. Determinar el coeficiente
de seguridad que posee la pieza frente al fallo por fatiga (vida infinita).
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